



Благодарственное письмо

С именем Аллах Милостивого Милующего

Ассаляму алейкум уараҳматуллахи убаракатуху!

Хвала Аллаху, Владыке миров, Который дарует нам веру, безопасность и возможность служить Его религии. Все блага — от Него одного, а люди — лишь те, через кого Он посыпает эти блага. Мир и благословение почетному Пророку, его семье, сподвижникам и всем тем, кто последовал за ними в их верных словах, делах и убеждениях.



Дорогие мусульмане! Хочу поблагодарить каждого, кто все эти годы неустанно возносил искренние мольбы о правильном, безопасном и созидательном развитии Ислама и Сунны в странах СНГ и на моей родине, в Казахстане. Да воздаст Аллах благом вам и вашим родным!

Пророк ﷺ сказал:

«إِنَّمَا يَنْصُرُ اللَّهُ هَذِهِ الْأُمَّةَ بِضَعْفِهَا، بِدَعْوَتِهِمْ وَصَلَاتِهِمْ وَإِحْلَالِ صَبَرْهُمْ»

«Поистине, Аллах помогает и дарует победу всем мусульманам по причине слабых из них — благодаря их мольбам, намазам и искренности»

(*Насиъ, 3178*).

Также сказал:

«هُلْ تُنْصَرُونَ وَثُرَّزُ قُوَّونَ إِلَّا بِضُعْفَائِكُمْ»

«Воистину, вы побеждаете и получаете удел только благодаря слабым из вас»

(*Бухари, 2896*).

Наш проект SunnaPortal не является единственным, который вносит вклад в это общее дело. Мы лишь волонтеры на службе мусульман, суннитов и этой великой миссии — по мере наших скромных знаний и возможностей.



За эти годы было проделано немало работы каждым участником проектов. Последние полтора года во многом она была сфокусирована в реальной жизни (оффлайн). Поэтому благодарю тех участников, которые оставались более активными и трудились на пути призыва к Сунне в социальных сетях. Именно по их причине другие могли больше переключиться в реальную жизнь.

Сегодня труд в обоих форматах крайне важен и жизненно необходим. Если оставить без внимания онлайн-проекты, то радикальные элементы и экстремисты всех мастей быстро захватят интернет-пространство и умы людей. Если же дистанцироваться от онлайн-проектов, то в реальном мире воцарятся дезорганизация и дезориентация, ведь основа коммуникаций в любой сфере и на любом уровне — это вне сомнений живое общение между разумными людьми. Здравомыслящие мусульмане не могут допустить ни один из этих сценариев.

Настоящее братство — это взаимное дополнение, а не взаимное «пожирание». Каждый мусульманин дополняет своего брата, и так образуется цельная архитектура, как сказал об этом наш Пророк ﷺ:

«الْمُؤْمِنُ لِلْمُؤْمِنِ كَالْبَيْتَانِ يَشُدُّ بَعْضُهُ بَعْضًا»



«Верующие — как единая конструкция, части которой укрепляют друг друга»

(Бухари, 481; Муслим, 2585).

Поэтому мусульмане — не конкуренты, а помощники друг другу. Да будет так! Одни делают одно, другие — другое, но вместе они имеют единую цель и придерживаются верного пути.

За эти полтора года нашу страну посетили имечные гости, авторитетные шейхи, которые никогда ранее не были в Казахстане и даже не имели представления о красотах нашей родины и уровне ее развития. Хотя они и приехали в туристических целях, в любом случае — это большая радость для каждого искреннего суннита.

Это очень уважаемые люди международного уровня. За фетвами, советами и рекомендациями к ним обращаются со всего мира — уверен, в том числе и граждане нашей страны.

Как-то я произнес этим достопочтенным старейшинам:

«Поскольку к вам нередко обращаются из наших краев, было бы уместно, чтобы когда-нибудь вы посетили нашу родину, смогли прочувствовать ее



дух, культуру и традиции, проникнуться менталитетом нашего народа. Это даже облегчит вам понимание тех, кто обращается к вам. Более того, это поможет вам еще лучше отличать, где говорят правду, а где дезинформируют или подтасовывают факты, желая получить из ваших уст слово, которое впоследствии злоумышленники могут использовать для внутренней дестабилизации. Уверен, у вас богатый опыт, и вы часто сталкивались с такого рода попытками».

Возможно, многолетнее зерно этих слов дало определенные плоды в принятии ими решения изведать новые удивительные места на карте исламского мира.

В связи с этим, на правах мусульманина и гражданина своей страны, хотел выразить благодарность Президенту Касым-Жомарту Токаеву и всем государственным и местным исполнительным органам за те условия, которые они совместными усилиями создают для комфортного и безопасного пребывания гостей на нашей родине.

Пророк ﷺ сказал:

«مَنْ لَا يَشْكُرُ النَّاسَ لَا يَشْكُرُ اللَّهَ»



«Кто не благодарен людям, тот неблагодарен Аллаху»

(Тирмизи, 1955).

Признаться, я заново открыл для себя уникальную природу своей же страны, так как, будучи уроженцем Алматы, мне даже в голову не приходило посещать и исследовать все эти удивительные локации. Базу и классику мы-то знали, конечно, но за долгие годы учебы и отсутствия в стране действительно многое кардинально поменялось.

Пусть Аллах хранит Великую степь и мусульманские страны мира от всех бед, козней и злопыхателей! Амин!

Подытожу: мы — руководство, участники и сотрудники проектов SunnaPortal — благодарны каждому: и слабому, и сильному, и воочию видим, как мольбы людей, усилия государства, наставления ученых и труд активных вместе создают пространство безопасности, развития и прогресса. И все это под наблюдением и покровительством Аллаха, Господа миров. Можно ли придумать лучший расклад для укрепления здравого социума?

Разумеется, расслабляться и обольщаться никогда нельзя: сатана работает — и как видно больше нас —



и все в любой момент может резко поменяться, но надежда на лучшее всегда есть и должна быть.

В священном хадисе Аллах сказал:

«أَنَا عِنْدَ ظَنِّ عَبْدٍ يُبَيِّنُ»

«Я поступлю со своим рабом соответственно тому, какого он обо Мне мнения»

(Бухари, 7505; Муслим, 2675).

Необходимо быть прекрасного мнения об Аллахе, и тогда Он даст нам то, чего мы от Него ожидаем в мирской и вечной жизни, если мы будем сочетать это с другими видами богослужения, разумными мерами и правильными убеждениями.

С наилучшими молитвами,
ваш брат, волонтер,
Магжан Тобыкты
8/7/1447 х. — 28.12.2025 г.